

PARDUBICKÝ KRAJ SE PRÝ ZBAVIL ODPOVĚDNOSTI ZA SLUČOVÁNÍ ŠKOL



ODS kritizuje vedení Pardubického kraje za to, že zeštíhlení sítě středních škol ponechalo na jejich ředitelích.

Hejtmanství v prosinci představilo plán slučování deseti škol, po kritice pedagogů i studentů od něj nakonec ustoupilo a vyzvalo školy, aby samy předložily své návrhy jak čelit nedostatku žáků. Podle krajské zastupitelky za ODS Jany Smetanové není správné, aby se politici vzdali své odpovědnosti a přenesli ji na ředitele. Na platy učitelů v kraji chybí 20 milionů korun. „Ředitelé je již do rozpočtů nedostali a po ústupu od záměru slučování škol rada veškerou odpovědnost přenesla na ně. Vytvořila pracovní skupiny a celé to směřuje k tomu, že ředitelé škol se vlastně mají zrušit sami,“ řekla Smetanová.

Podle krajské radní pro školství Jany Pernicové (ČSSD) mají ředitelé vedení kraje předložit návrhy, jak vyřešit nedostatek peněz na mzdy a vyrovnat se s úbytkem žáků. Ve věci by se měly angažovat i samosprávy a místní zaměstnavatelé. Pro příští školní rok by se ještě nic měnit nemělo. ODS nezpochybňuje nutnost školskou síť

zefektivnit. Studentů ubývá a mnohá vzdělávací zařízení mají kvůli tomu potíže s financováním. Kdyby ale propustila větší část učitelů, nemohla by zajistit výuku. „Někteří ředitelé na sloučení dokonce čekali a teď řeší, co vlastně bude od září. Příkladem bezproblémového sloučení mohly být třeba Svitavy, kde by se díky tomu zachovala obchodní akademie a zdravotnická škola,“ uvedla Smetanová. Naopak by podle ní nebylo vhodné slučovat školy, které jsou v různých městech. Za chybu považuje také nedostatečné vysvětlování chystaných změn městům a veřejnosti, více by měli spolupracovat ředitelé.

Podle analýz kraje mělo splynutí škol ušetřit jeden až dva miliony korun provozních nákladů v nevyužívaných budovách, další více než milion korun by přineslo sloučení funkcí ředitelů a technických pracovníků. Školy by získaly díky vyšší naplněnosti tříd víc peněz od státu, kraj počítal i s výnosy za prodej uvolněných objektů.

čtk

ZLÍN SPUSTIL ELEKTRONICKÉ ZÁPISY DO ŠKOLEK



Zlínská radnice letos poprvé spustila elektronické zápisy do mateřských škol. Rodiče na internetu založí profil svého dítěte a zaregistrují jej do vybrané školky.

Elektronické zápisy zjednoduší proces přijímání dětí, rodiče už například nemusejí v případech, že hlásí své dítě do více zařízení, vypisovat několik žádostí, protože systém si informace předá, řekl dnes ČTK mluvčí radnice Zdeněk Dvořák. Díky stránkám www.zapisdomszlin.cz mohou také rodiče sledovat, v jaké fázi zpracování přihlášky jsou. Elektronické zápisy fungují jen v několika městech v zemi, například v Brně a Ústí nad Labem. „Systém přijímání se sjednotil, v rubrice statistiky lze sledovat počet přihlášených dětí, celkový počet přihlášek, přijatých či nepřijatých dětí. Statistika je zpřesněná i pro nás, budeme nyní například přesně znát zájem o jednotlivé školky. Systém pomáhá i ředitelkám, ty teď vědí, které děti se hlásí k nim a zároveň i do jiných mateřských škol,“ uvedl primátor Miroslav Adámek (TOP 09/STAN).

Rodiče mohou své registrace podávat do 6. dubna. Zatím největší zájem je o pět mateřských školek na sídlišti Jižní Svahy. K dnešnímu dni je 814 zaregistrovaných dětí, řada rodičů však děti registruje do více školek. „Dosavadním rekordmanem je předškolák, kterému rodiče vytvořili 18 registrací,“ podotkl Z. Dvořák. Evidováno je celkem 1989 registrací. Rodiče si vyplněnou žádost pro každou zaregistrovanou školku vytisknou a potvrdí ji u lékaře. Poté ji předají ve školce 7. dubna při zápisu. Rodiče, kteří nemají internet, mohou využít služeb informačního střediska na radnici, nebo registraci vyplní přímo s řediteli školek.

Ve městě je nyní 89 tříd, které zřizuje město, může je navštěvovat 2365 dětí. Kapacita se postupně zvyšuje, v roce 2010 bylo ve Zlíně 81 tříd, do kterých chodilo 2167 dětí. Loni na jaře se nedostalo do školek asi sto dětí starších tří let, v průběhu roku se je postupně podařilo umístit. „Kolik bude v městských školkách míst pro nové děti v nadcházejícím školním roce, zatím není jisté. K zápisu do první třídy přišlo z těchto zařízení celkem 879 předškoláků. Někteří z nich ale budou mít nástup do školy odložen,“ uvedl Z. Dvořák.

čtk

ŠKOLY Z OSTRAVY MOHOU ZÍSKAT PENÍŽE NA OZDRAVNÉ POBYTY



Ostravské základní a mateřské školy mohou znovu žádat o dotaci na ozdravné pobyty pro děti, které město rozděljuje ze svého Fondu pro děti ohrožené znečištěným ovzduším. Město má ve fondu k dispozici 7,6 milionu korun, řekl primátorův náměstek Dalibor Madej (ODS). Ostrava patří k místům s nejhorším ovzduším v zemi a ve městě jsou především na podzim a v zimě často překračovány limity pro polévatý prach.

„Fond pro děti ohrožené znečištěným ovzduším jsme zřídili v květnu roku 2010 jako jednu z reakcí města na nepříznivý stav ovzduší a jeho dopad na zdravotní stav obyvatelstva, zejména dětí. Podle statutu fondu jsou upřednostňovány děti z oblastí, které jsou nejvíce postiženy znečištěným ovzduším,“ připomněl D. Madej. Ozdravné pobyty od vzniku fondu absolvovalo více než 7000 dětí z 82 základních a mateřských škol.

Jen vloni o příspěvky požádalo 34 školských zařízení. Zájem byl však větší než možnosti města. Celkem školy požadovaly dotace za více než 17 milionů korun, ve fondu však bylo jen necelých 10,5 milionu korun. Školáci nejčastěji míří do Jeseníků či Beskyd.

Minimální doba ozdravného pobytu je 14 dnů. Školské zařízení může na jednoho žáka získat maximálně 4500 korun. Od vzniku fondu do něj dosud bylo vloženo 38,8 milionu korun, dosavadní výdaje činily 31,2 milionu korun. Město dlouhodobě usilovalo o to, aby do fondu přispívali i velcí znečišťovatelé ovzduší působící v Ostravě. Jejich příspěvky však stále nejsou v porovnání s vklady města nijak vysoké. Od roku 2010 firmy do fondu přispěly 6,3 milionu korun, zatímco město 32,5 milionu korun. Z podniků nejvíce do fondu investoval ArcelorMittal Ostrava. Žádosti o dotaci musejí být letos podány do 25. května. Na pobyty pak úspěšně žadatelé mohou vyrazit od 1. listopadu 2014 do 30. dubna 2015.

čtk